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Assurance Vieillesse et 
Survivants

Calculer votre droit
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AVS – Assurance Vieillesse et Survivants

introduite en Suisse en 1948

But de l’AVS :
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But de l’AVS :

couvrir les besoins vitaux des personnes

ayant atteint l’âge de la retraite …

femmes => 64 ans / hommes => 65 ans
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Cotisation AVS  5,125 %
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Les données essentielles pour calculer

une rente AVS sont :
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une rente AVS sont :

1) Echelle 44

2) Moyenne annuelle des revenus
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Echelle 44

Rente complète => 44 cotisations annuelles

1/44ème sera déduit par année manquante, soit 2,2727 %
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1/44 sera déduit par année manquante, soit 2,2727 %

Sans activité lucrative :

dès le 1er janvier qui suit le 20ème anniversaire

(cotisation minimum CHF 478,00 par année)

Avec activité lucrative :

dès le 1er janvier de l’année des 18 ans
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Moyenne annuelle des revenus

Pour avoir droit à la Rente Simple Maximum AVS (RSM)
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qui est de combien ?

CHF 2’350 par mois (personne seule)

(CHF 3’525 par mois pour un couple, soit 150 %)

Il faut une MOYENNE de revenus (AVS), sur 44 ans,
de 36 fois la RSM, soit

36 x CHF 2’350 = CHF 84’600 annuels (ou CHF 7’050 mensuels)
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Calculer une rente AVS

Monsieur Jean, célibataire sans enfant, qui va prendre sa 
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Monsieur Jean, célibataire sans enfant, qui va prendre sa 

retraite cette année, se demande combien il va toucher.

Il a eu les revenus suivants :

1973 – 1987 vivait et travaillait à l’étranger

1988 – 2007 CHF 60’000 de moyenne annuelle

2008 – 2016 CHF 80’000 de moyenne annuelle
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Calculer une rente AVS

1973 – 1987 – total CHF 1’200’000

1988 – 2007 – total CHF 1’200’000 (20 x 60’000)
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1988 – 2007 – total CHF 1’200’000 (20 x 60’000)

2008 – 2016 – total CHF 1’720’000 (29 x 80’000)

Moyenne travail en Suisse uniquement, soit

CHF 1’920’000 / 29 ans = 66’206,89655
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Calculer une rente AVS

En se basant sur l’échelle 44
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En se basant sur l’échelle 44

Il aura droit à une rente de CHF 2’106,00

Et comme il manque 15 ans …

15 fois 2,272727 % = 34,0909 % soit CHF 718,00

La rente sera de CHF 2’106 – 718 = 1’388 mensuels
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Le principe et le futur de l’AVS

Les cotisations AVS sont reversées aux retraités actuels …
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Les cotisations AVS sont reversées aux retraités actuels …

Avec l’inversion de la pyramide des âges :
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Le futur de l’AVS
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Le futur de l’AVS

Cela implique que les caisses vont se vider …
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Cela implique que les caisses vont se vider …
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Le futur de l’AVS

… si des solutions ne sont pas trouvées :
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Le futur de l’AVS

… alors quelles mesures sont en discussion  :

• Relèvement de l’âge de la retraite des femmes à 65 ans,
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Relèvement de l’âge de la retraite des femmes à 65 ans,

accepté par le Conseil National, devrait prendre effet

d’ici à trois ans, sauf référendum ;

• Dans le même esprit, il est fortement question

d’augmenter l’âge de la retraite à 67 ans, pour tous …

• Il est aussi question de relever le taux de TVA

de 1,5 % (au maximum) pour financer l’AVS
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Bon réseautage, et merci pour votre attention …

2 HF Sàrl – Genève
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